

	NÁŠ ZPĚVÁK	SPZ RYCHNOV N. KNEŽNOU	ANGLICKÝ ÚZEMÍ	TAJENKA	SLOVESKY JISKRA	MRAVNÍ SÍLA	KOCHLEÁRNÍ IMELANTÁT I' = I	TVRDA SAMOHLÁSKA
TYKAJÍCÍ SE PÍŠMA NEBO TISKU								
..... PŘEBOR								MALOVANÁ VĚJCE
SLOVENSKÝ TÍLKO							DRASLIK	
SOUHLÁSKA		ALB. DEL. REVOLUČNÍ STRANA FONETICKY "N"					POLOMĚR NÁPOJ PRO ŘIDIČE	
?	NOTA VULKÁN		PŘEVLEKÁRNA KNIŽNĚ HRDINSKÝ ČIN					
SLOVENSKÝ SNĚM					VELKÁ MÍSTNOST	FONETICKY "S" PLAŠENÍ PTAČTVA		
KYSLÍK		HVÍZDAL SVINOVACÍ ZÁVEŠ						
OPAK KOUPIŠ-LI								
HRAL FOTBAL						KULTURNÍ CENTRUM ZDŮRAZ. ZÁPOR		
STROMORADÍ					STAVITEL ARCHY TUNA			
?	OPOTŘEBENÉ HÍZDOU						?	?



Toulky bratřickou minulostí

Číslo popisné 18

Statek nesl jméno Prchalů. Plným právem, neboť Prchalové na něm hospodařili již před rokem 1654. Marek Prchal roku 1715 píše, že o Prchalech před ním nebo po nich není nic známo. Až v roce 1781 měl statek Jakub Prchal v ceně 274 zl. za podmínek stejných jako u druhých sedláků. Jakub měl syna Jakuba, kterému 31. 10. 1797 postoupil grunt se vším, jak leželo a stálo. Statek měl 29 jiter a 1283 sáhů. Syn dostal tento grunt

s podmínkou, že bude svého otce ctít, v nemoci mu poslouží a bude se o něho starat až do smrti, na ošacení nějaké přilepení dávat a na statku bude počestně hospodařit. Na statku žil ještě strýc Josef Prchal se svojí ženou a při převodu dostal zbytek otcovského

podílu, synovec měl ještě zajistit svému strýci a tetě bydlení až do smrti. Když mladý Jakub zemřel, přisoudila 20. 2. 1833 chyšecká vrchnost grunt v ceně 551 zl. 28 kr. synovi Josefu Prchalovi a jeho matce Anně právo na výměnek. Dva bratři měli dostat po 100 zl. a nějaký dobytek a 3 sestrám po 100 zl., krávu a 2 ovce, vystrojit svatební hostinu. Josef Prchal si nevážil statku svých předků a směnil jej, jak už víme, 30. 11. 1828 s Jakubem Mařincem za čp. 2. Jakub Mařinec převzal dosavadní dluhy a povinnosti po Josefu Prchalovi. Jakub se ženou měl 6 dcer: Annu, Barboru, Antonii, Kateřinu, Josefku, Marii. Poslední Marie se provdala za

Matěje Stibora, který pocházel ze Zhoře čp. 3. Jakub Mařinec 24. 3. 1843 zemřel a poručníkem sirotků se stal děd Jan Mařinec se ženou Barborou a 7. 2. 1844 byl předán grunt na Matěje a Marii Stiborovi za 587 zl. 28 kr. Vdově a dětem z toho patřilo 59 zl. 18 kr. Stibor přinesl věnem 400 zl., 2 voly, krávu, práce, 2 ovce. Když Matěj převzal grunt, odprodal 30. 3. 1844 100 sáhů sadu za 100 zl. ševci Jakubu Rokosovi na stavbu domku čp.



32. Matěj měl se ženou Marií 4 děti: Františka, Jana, Matěje, Josefku. Ovdověl 5. 4. 1859.

V roce 1905 koupil grunt Josef Veselka. Musel odprodat asi 7 ha polí, aby zaplatil zbytek peněz za koupi. Josef měl 7 dětí. Nejstarší syn

se vyučil řezníkem a odjel do Argentiny. Za nějaký čas se vrátil domů, ale opět se tam vrátil se svojí dívkou. Na hospodářství zůstala Růžena Veselková, která se provdala za Vincence Hlouška ze Sudislavic u Čechtí. Měli 2 děti, Miloslava a Marii. Vincenc měl rád koně a vychoval několik hříbat. Marie se provdala za Jindřicha Šaška z Pacova a Miloslav se oženil s Marií Krejčovou. Měli spolu 2 syny Miloslava a Vladimíra. Když otec v 64 letech zemřel, zůstal na chalupě Vladimír. Miloslav pracoval dlouhá léta v Rakousku jako řezník. Vladimír se oženil s Irenou Karasovou z Lukavce a mají 3 děti Barboru, Vladimíru a Michala.

Z obecního úřadu – zápisy ze zastupitelstva

Schůze Zastupitelstva obce Bratřice (dále ZO) se konají každou první neděli v měsíci ve 20.00 v kanceláři Obecního úřadu v Bratřicích.



Zápis z 33. schůze Zastupitelstva obce Bratřice

1. Starosta obce informoval ZO o možnosti žádat dotaci na modernizaci zásobování pitnou vodou, ZO zvažuje přípravu projektu na rozšíření jímacích zářezů pitné vody.
2. ZO schvaluje smlouvu o dodávce pitné vody a financování odběru vody z pacovského prameniště mezi Obcí Bratřice a Městem Pacov, náměstí Svobody 320, 395 01 Pacov, IČO: 248 789, zastoupené starostou Bc. Lukášem Vlčkem, DiS.
3. ZO schvaluje úpravu rozpočtu č.3/2013.
4. ZO schvaluje dlouhodobý úvěr výši 800 tisíc Kč od Komerční banky a.s. na akci Dřevěný přístřešek pro volnočasové aktivity. ZO souhlasí se zajištěním úvěru 2 kusy blankosměnkami bez avalu podepsanými dlužníkem jako výstavcem a souhlasí s podpisem Smlouvy o zajištění úvěru blankosměnkou.
3. Starosta obce informoval ZO o zpracovávání žádosti o dotaci na zateplení budovy obecního úřadu.
3. ZO projednalo možnosti zajištění prohrnování obecních komunikací v zimní sezóně 2013/2014.

Zápis z 34. schůze Zastupitelstva obce Bratřice

1. ZO bere na vědomí úpravu rozpočtu č.4/2013.
2. Místostarosta informoval ZO o stavu jednání o úvěru s KB Pacov a.s., smlouva by měla být uzavřena do poloviny listopadu.
3. Starosta informoval ZO o nákladech a úsporách případného zateplení budovy obecního úřadu..
4. ZO schvaluje zprávu finančního a kontrolního výboru.
5. Starosta obce informoval ZO o předběžných výsledcích auditu hospodaření obce za rok 2013 – bez závad.

Do konce roku je zapotřebí zaplatit vodu za rok 2013, další odečet bude pak opět koncem roku 2014.

Obec Bratřice vás zve na

**Tradiční HASIČSKÝ PLES, který se koná
25. 12. 2013.**

K tanci a poslechu hraje Onšovanka. Samozřejmostí je bohatá tombola. Začátek v 19:00 hod

**MYSLIVECKÝ PLES, který se koná
17. 1. 2014.**

I zde vás čeká bohatá tombola a k poslechu a tanci vám zahraje MIX se zpěvačkou Evou Svobodovou.

Z naší přírody – Čáp bílý (ciconia cinonia)

Je brodivý pták z čeledi čápoovití. Čápi váží 2,3–4,4 kg, jejich výška je 95–105 cm a rozpětí křídel mají až 156–166 cm. Čáp se běžně dožívá 8–10 let, rekord je 35 let. Na konci léta čápi odlétají na zimoviště ve střední a jižní Africe. Čápi jsou známí a oblíbení ptáci. Prý nosí štěstí a taky děti :-). Věřilo se, že když hospodář zničí čápi hnízdo, čáp mu zapálí dům. Ovšem nikoli ze msty, ale protože přinesl do hnízda na střeše větev ze špatně uhašeného ohně. Rovněž se říká, že čápi pořádají soudy a trestají své provinilce. Bude to asi proto, že čápi skutečně někdy zabíjejí zesláblé a nemocné jedince, pudově se takového jedince zbaví, aby nenakazil ostatní. Čápi jsou dobří rodiče, na vejčích sedí 30–35 dní, samice ve dne a samec v noci. Krmit čápata není snadná věc, jsou velice nenasytá. Potravu čápů tvoří: měkkýši, ryby, ještěrky, žáby a malí hlodavci, důležitou složkou jejich jídelníčku je hmyz. V Africe říkají čápům sarančovní ptáci, protože se v celých hejnech zvedají ke společnému lovu sarančat. V ČR patří čáp mezi ohrožené a zvláště chráněné druhy.



J. Humeš

Sousedská kronika

V druhé polovině letošního roku oslavili svá významná životní jubilea tito naši sousedé:

Paní	Papežová Ludmila	Bratřice 7	65 let
Pan	Tichý Bohumil	Bratřice 57	90 let
Paní	Svatková Růžena	Bratřice 58	90 let

*Přejeme pevné zdraví a hodně hezkých chvil
v dalších letech*



Pozvánka:

**Setkání občanů
s besídkou se
koná v sobotu
14. 12. 2013 od
14.00 hod
v obecním
sále.**

**OBEC BRATŘICE VÁM PŘEJE
POHODOVÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
A HODNĚ ŠTĚSTÍ A POHODY DO CELÉHO
NOVÉHO ROKU 2014**